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Drugi deo ispita iz Arhitekture raèunara



1. (20)	U redu blokiranih na semaforu Sem nalaze se redom procesi P1, P2 i P3. Procesi se smeštaju u red po redosledu blokiranja.

a)(10)	Kolika je vrednost semafora Sem posle sledeæe sekvence (oznaka znaèi proces-operacija koju izvršava taj proces nad ovim semaforom) za prikazano poèetno stanje:

P4-signal, P4-wait, P1-signal, P1-wait, P2-signal.

b)(10) Da li je za dato poèetno stanje semafora moguæa sledeæa sekvenca: P4-signal, P1-wait, P2-signal. Ako jeste, dati izgled reda èekanja na semaforu posle date sekvence. Ako nije, objasniti zašto.



2.(20) Adresni prostor dvoadresnog procesora sa 4 šesnaestobitna registra opšte namene je 64KB, a adresibilna jedinica je bajt. Magistrala podataka je 8-bitna. Sadržaj relevantnih delova operativne memorije prikazan je na slici. 

Adresa�0�1�2�3�4�5�6�7�8�9�A��Sadržaj�11h�01h�03h�01h�08h�03h�00h�E5h�F1h�0Ah�01h��Adresa�100�101�102�103�104�105�106�107�108�109�10A�10B�10C�10D�10E��Sadržaj�11h�13h�05h�00h�55h�01h�44h�72h�08h�00h�12h�24h�01h�00h�EEh��Napisati sekvencu sadržaja na adresnoj magistrali i magistrali podataka kao i tip transfera za svaki ciklus na magistrali koje procesor generiše tokom izvršavanja programa i odgovarajuæe prekidne rutine datih na slici. Poèetne vrednosti relevantnih registara su IVTP=7, R1=2, R2=3, SP=10h (SP ukazuje na poslednje popunjenu lokaciju, a stek raste od nižih ka višim adresama). Pri prihvatanju prekida na steku se èuva samo PC.

	Adresa:	Instrukcija:

	100h		LOADW	R1, (05h)	; memorijski indirektno adresiranje

	104h		INT 1			

	106h		STOREW	(PC)08h, R2	; relativno adresiranje sa 8-bitnim pomerajem

	109h		HALT



 	????	LOADW R2, 01h	; memorijski direktno adresiranje

	????+4	RTI	



3.(20)	Data je tablica prelaza/izlaza redukovanih dimenzija. Realizovati upravljaèku jedinicu pomoæu JK flip-flopova i logièkih kola. Nije potrebno minimizovati prekidaèke funkcije. Dati konaène izraze za J i K ulaze svih flip-flopova, kao i za z izlaze upravljaèke jedinice, u funkciji Qi i xj. 



Stanje (Q)�Izlaz (z)�Naredno stanje (Q(t+1))�Logièki uslov (x)��A (000)��A��embed Equation.2 �������B��embed Equation.2 �����B (001)��embed Equation.2 ����C�1��C (010)��embed Equation.2 ����A��embed Equation.2 �������E��embed Equation.2 �������D��embed Equation.2 �����D(011)��embed Equation.2 ����A�1��E(100)��embed Equation.2 ����A�1��Adresa�Binarni sadržaj��0�1000010��1�1110000��2�0000011��3�0010100��4�1011001��5�0101000��6�1100011��7�0110000��8�1110000��9�0100010��A�0001100��B�1110110��4.(20)	Data je upravljaèka jedinica sa horizontalnim mikroprogramiranjem bez moguænosti upisa adrese u mikroprogramski brojaè spolja. Formati uslovnih (H=1) i operacionih (H=0) mikroistrukcija su sledeæi:

Uslov�CC��x1�00��x2�01��x3�10��1�11��6�5   4�3       0��6  �5               0��H�CC�BA��H�Z��

Svaki bit polja Z odgovara jednom upravljaèkom signalu od z1 do z6 (nalmlaði bit je z1). Polje CC kodira uslove prema datoj tabeli. Ukoliko je uslov ispunjen, polje BA odreðuje adresu sledeæe mikroinstrukcije; u suprotnom, izvršavanje mikroistrukcije se nastavlja sekvencijalno. Nacrtati dijagram toka upravljaèkih signala koji odgovara datom mikroprogramu.





5.(20)	a)(10) Kako se odreðuje broj ulaza u vektor tabeli kod trap-a?

	b)(10) Èime se obezbeðuje da se ne dogodi beskonaèno ugnežðivanje poziva trap prekidne rutine?



Napomene:	Na ispitu nisu dozvoljena nikakva pomoæna sredstva. Ispit traje 2,5 sata.

		Na naslovnoj strani nacrtati tabelu za ocenjivanje.




